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Objetivo
Este trabalho tem como objetivo a consolidacdo dos conceitos de divisor de
tensdo, divisor de corrente, teorema da sobreposi¢ao.

Este trabalho ¢ constituido por duas componentes: Uma primeira componente
consiste na analise tedrica dos circuitos enquanto na 2* parte sera efetuada a
simula¢do em LT-spice a realizar na aula pratica. Os resultados da anélise teorica
deverdo ser submetidos via moodle, at€¢ Domingo dia 21 de Outubro as 24h00.
Apenas os alunos cuja preparacio tedrica tenha uma classificacio nio
inferior a 8.0 valores terao acesso a aula de simulacio. A resolucao efetuada na
aula ¢ entregue via “moodle” no final da aula pratica, ndo sendo aceite entregas
posteriores.

A nota do trabalho resulta da média das classificagdes das componentes de
preparagao e de simulagao.

Parte I - Resolucdo teorica:
Determinacio dos valores dos componentes

Para os valores dos componentes do circuito considere,
T=n° do seu turno

A= Digito das unidades do seu numero de aluno

B= Digito das dezenas do seu nimero de aluno

C= Digito das centenas do seu nimero de aluno

D = Digito dos milhares do seu numero de aluno

E= Digito das dezenas de milhar do seu nimero de aluno

R1=R2=A+E+1, R3=B+E, R4=D+2, R5=E+C, I13=T+1, V2=T+A+1, VI=E+T+1 com os
valores das resisténcias em Ohm, das correntes em Ampére e da tensdo em Volt.

Por exemplo se o seu nimero de aluno for: 39142 turno P1 entdo:

T=1, A=2, B=4,C=1, D=9, e E=3

E sera:

R1=6Q), R2=6Q2, R3=7Q, R4=11Q), R5=4Q, [3=2A, V2=4V e VI=5V

Turno

Aluno n° Nome

Questao 1

Determinacdo dos valores dos elementos do circuito (Preencha a seguinte tabela

R1 R2 R3 R4 RS I3 V2 V1
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Questao 2
Considere o seguinte circuito para o qual se pretende calcular a tensdo na resisténcia R4, VR4,

através da aplicag@o do teorema da sobreposigao.

R1
Ay, |
Ir4
e v RS
( .
13 vre R4 Vi
R2
AV : |
Figura 1

a) Pretende-se obter a corrente IR4’ por efeito da fonte de corrente I3. Para isso, comece por
desenhar o esquema equivalente (anulando as fontes V2 ¢ V1). Desenhe o sub-circuito
resultante, e simplifique-o ( por associacdo de resisténcias), por forma a obter um circuito
na forma do circuito da figura 2. Indique qual o valor de Ra

é Ra Ir4
¥
.
12 vrd R4
i RS %
Figura 2
Ra=
b) Considerando o circuito da Figura 2, e aplicando o conceito de divisor decorrente,
determine a expressdo para IR4’ no formato IR4’ = % I3.Escreva os valores

numéricos de X1,Y1 e IR4’.

X1= Y1= IR4’=
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¢) Com base no resultado anterior calcule a tensdo VR4’.

VR4’=

d) Pretende-se obter a corrente IR4’ por efeito da fonte de corrente V1. Para isso, comece
por desenhar o esquema equivalente (anulando as fontes V2 ¢ 13). Desenhe o sub-circuito
resultante, e simplifique-o ( por associagdo de resisténcias), por forma a obter um circuito
na forma do circuito da figura 3. Indique qual o valor de Rb

v R5

Figura 3

Rb=

€) Analise o circuito da figura 3 € coloque VR4 no formato VR4 = sz—fyz V1, através da

aplicag@o do conceito de divisor de tensdo. Escreva os valores numéricos obtidos para
X2,Y2 e VR4,

X2= Y2= VR4’=
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f) Pretende-se obter a corrente IR4’’’ por efeito da fonte de corrente V2. Para isso, comece
por desenhar o esquema equivalente (anulando as fontes 13 ¢ V1). Desenhe o sub-circuito
resultante, e simplifique-o ( por associacdo de resisténcias), por forma a obter um circuito
na forma do circuito da figura 4. Para as correntes de malha indicadas escreva o sistema
de equacgdes resultante da aplicacdo do método das malhas. Escreva o sistema obtido na
f a{a.]a+ b.Jb =V2

cla+d*Jb=0 Escreva os valores numéricos obtidos para a,b,c,e d.

Figura 4

g) Resolva o sistema anterior e indique qual o valor de J&, Jb e Ir4’>” e Vr4*”’.

Ja= Jb= Ir4>>’ vrd’’.

h) Com base nos resultados anteriores, e aplicando ao teorema da sobreposi¢ao, calcule a
tensdo VR4.

VR4=

CEE 2012 /2013 4




